



Školní noviny

**SLOVO
ŘEDITELKY**

2

**NAŠI
PRVNÁČCI**

3

**PILOTUJEME
NOVÉ
UČEBNICE**

3

**DĚTI PÍŠI
POHÁDKY**

4

**WOW!
ENGLISH**

4

**NOVÁ
INFORMATIKA**

5

**PLÁNOVANÉ
AKCE**

6

ŠKOLA ČEJOV

**ZIMA
2023**

ZŠ

ŠKOLA ČEJOV = ŠKOLA S ÚSMĚVEM

Vážení rodiče, milí přátelé,
s novým rokem cítíme potřebu podělit se s Vámi o to, co každý den ve škole prožíváme, ale také informovat o plánovaných akcích v následujícím pololetí. Vítejte při čtení našeho prvního letošního newsletteru!

Slova jako formativní hodnocení, respektující komunikace, individualizace, triády,... už v našem školním slovníku zdomácněla. Nejsou to však jenom slova, ale naše každodenní realita. Pojdme se společně zamyslet, co nás vede k zavádění těchto témat do každodenní praxe školy.

Cílem je jednoznačně podporovat vnitřní motivaci dětí k učení, umožnit žákům, aby měli na průběh výuky vliv, mohli se zapojovat a podílet se na jejím hodnocení.

Věřím, že právě toto vytváří u dětí pocit zodpovědnosti za vlastní učení. Znamená to třeba, že se děti lépe orientují ve výuce - vědí, co a proč se právě učí, kde se nachází vzhledem ke stanovenému cíli a co musí udělat, aby se k němu přiblížily. Učíme děti, že dělat chyby je přirozené, že chyby našemu učení vlastně prospívají, že po nich nenásleduje trest a můžeme tak přemýšlet svobodněji a kreativněji. Jak říkají děti: "Chyba je kámoš".

Velmi nás těší triády, tedy společné konzultace učitele, žáka a rodiče, které slouží k vyhodnocení průběhu a výsledků učení našich žáků. Triády mají svá pravidla a pečlivě se na ně připravujeme. Jako velmi cenné vnímám především to, že do hry jsou vtaženy děti a že jejich názor má stejnou váhu jako názor ostatních, což výrazně mění jejich motivaci k učení. Rodiče zase mají možnost změnit úhel svého pohledu na věc nebo pochopit zvolené pedagogické postupy. Takový způsob komunikace zvyšuje vzájemné porozumění a podporuje spolupráci, která je přínosem pro všechny zúčastněné strany.

Formativní přístup je velmi komplexní záležitost, která vyžaduje přípravu a trpělivost. Jednou z cest, jak v něm uspět, je vzájemně se mezi učiteli podporovat. Máme velkou výhodu, že v čejovské škole je nám všem podobné uvažování velmi blízké a v rámci metodických setkání se snažíme cíleně tyto postupy rozvíjet.

Pevně věřím, že to, co jsem popsala, přináší do výuky v naší škole hlavně radost, bezpečí a férové jednání. A to potom vytváří dobrý vztah dětí k učení jako takovému. V dnešní době, kdy je celoživotní vzdělávání nezbytné, získávají naše děti výhodu na celý život.

Přeji vám příjemné čtení a těším se na viděnou na některé z našich akcí.

**Zuzana Žaloudková,
ředitelka školy**





NOVINKY

NAŠI PRVNÁČCI

Letošní rok jsme mezi nás přivítali 15 nových prvňáčků. Aby byl vstup do školy pro žáčky příjemným zážitkem, zorganizovali jsme již během června několik společných setkání. Během nich jsme se vzájemně poznávali a děti si vytvářely první kamarádké vazby. Když jsme se pak 1. září sešli na slavnostním zahájení, vypadalo to jako na srazu starých dobrých přátel.

A na co se můžete těšit, když zavítáte k nám do třídy? Uvidíte nejen šikovné čtenáře, počtáře a pisálky, ale především skvělou partu dětí, které si dokážou pomáhat, vzájemně spolu komunikovat a nezkaží žádnou legraci.

Pravidelně využíváme prvky formativního hodnocení a sebehodnocení, nezalekneme se ani skupinové, či samostatné práce. Mám velkou radost, že společně s žáky 2. ročníku realizujeme centra aktivit, kde se děti dozvídají spoustu nových informací, ale především se učí spolupracovat a respektovat se navzájem. Jsem moc ráda, že mohu děti provázet první třídou, naše společné 1. pololetí bylo skvělé a já už se nemůžu dočkat, co dalšího nás ještě čeká.

Petra Vodičková,
třídní učitelka 1. ročníku

PILOTUJEME NOVÉ UČEBNICE

V září se naše škola stala součástí pilotního ověřování nových učebnic českého jazyka pro 1. ročník. Autorkou učebnic je MgA. Radana Lencová, která vytvořila písmo Comenia Script, jež u nás vyučujeme.

Učebnicemi nás provází motýlek Motýsek a housenka Kousenka, společně s nimi cestujeme křížem krážem Českou republikou, poznáváme jednotlivá města a dozvídáme se spoustu nových a zajímavých informací.

A co na pilotování říkají děti? Po prvotním zklamání, že nebudeme řídit letadla, se testování zhostily naprosto skvěle. Svědomitě a vnímavě připomínají jednotlivá cvičení a hodnotí i grafickou stránku učebnic. Všechny jejich postřehy následně poskytují paní Lencové, která je vděčná za zpětnou vazbu od těch nejpopovolanějších, tedy od samotných žáčků. Jsem vděčná, že jsme se mohli pilotování zúčastnit a podílet se na nově vznikajících učebnicích, které odpovídají potřebám současných dětí.

Je fajn být součástí něčeho nového!

Petra Vodičková,
třídní učitelka 1. ročníku



DĚTI PÍŠÍ POHÁDKY O JEŽÍŠKOVÍ

V předvánočním čase byla naše škola oslovena Českým rozhlasem Vysočina – děti se měly pokusit napsat vlastní vánoční příběh s tím, že nejpovedenější díla budou vybrána, načtena herci Horáckého divadla v Jihlavě a zazní v průběhu vánočních svátků na vlnách Českého rozhlasu.

Děti se s velkým nasazením pustily do práce a postupně vzniklo několik velmi vydařených příspěvků. Příběhy děti přepsaly do elektronické podoby, odeslaly a s napětím jsme všichni očekávali odpověď.

Navštívila nás paní redaktorka, která přímo ve třídě vedla rozhovor s autory příběhů. Zajímalo jí, jak příběhy vznikaly i jak děti samotné slaví vánoční svátky. Záznam skvělého vyprávění jsme si o pár dní později společně poslechli. Ve chvíli, kdy bylo rozhodnuto, že se příběhy hned dvou našich děvčat probojovaly do finále, zavládlo ve škole všeobecné nadšení.

Pohádky Zuzky Váňové a Adélky Širůčkové spolu s ostatními vítěznými příběhy provázely rozhlasové vysílání po celé svátky a jistě přinesly spoustu radosti. Veliké poděkování patří všem, kteří našli odvahu a do soutěže se zapojili. Tvorba vánočních příběhů nás utvrdila v tom, že mezi sebou máme nadějně mladé spisovatele. Těšíme se na další výzvy!

Jana Vodrážková,
třídní učitelka 3. – 5. třídy



ANGLIČTINU UČÍME TROCHU JINAK

Angličtinu letos učíme nově podle metodiky Wow!English. Jedná se jedinečný koncept přirozené výuky jazyka. Co si pod tím představit? Cizí jazyk si žáci osvojují stejně jako si děti osvojují jazyk mateřský – jazykové struktury a lexikální jednotky jsou představovány v kontextu, využíváme velké množství obrázků, reálných předmětů, zábavně-vzdělávacích písniček a videí, která děti s nadšením sledují a aktivně se do nich zapojují (opakování jazykových struktur, zpěv, pohyb...)

Nedílnou součástí jsou hry a aktivity, kdy žáci upevňují novou slovní zásobu a gramatiku a sami používají cizí jazyk přirozeně a intuitivně. Jedná se o bezpřekladovou metodu, takže u nás ve škole nenajdete žádné seznamy slovíček s překlady ani nudné vyplňování gramatických cvičení.

Angličtina na prvním stupni má především za úkol nadchnout žáky pro cizí jazyk, umožnit jim se v angličtině cítit přirozeně a jistě. S výukou angličtiny začínáme už v mateřské škole a navazujeme pak plynule od prvního do pátého ročníku.

Eva Dvořáková,
garant výuky anglického jazyka ve škole



NOVÁ INFORMATIKA VE ŠKOLE

Informatika je nová hned dvakrát, jednak jí máme v rozvrhu pro 4. a 5. třídu teprve od loňského roku a jednak je úplně jiná od informatiky, kterou si možná pamatujete ze školy. Nevěnujeme se výuce kancelářských aplikací jako je Word a Excel, nýbrž bereme informatiku více ze široka, od samotného pojmu "informace" skrz její počítačové zpracování až po nějaký užitečný výsledek.

Loňský školní rok jsme pracovali hodně na papíře, kreslili jsme diagramy a učili se tak zjednodušovat svět tak, aby se dal snadno popsat, třeba pro počítač. Letos máme k dispozici roboty, kteří se nechají programovat a umějí jezdit, pípat, posílat si zprávy, vyhýbat se překážkám nebo sledovat čáru na podlaze, takže děti už se učí, jaké to je naplánovat robotovi práci dopředu a pak sledovat, jak robot neplní to, co chtěli, protože se někde udělala chyba. Taková chyba, to je prevít, ale i velký učitel, takže pan učitel na informatiku má nyní spoustu pomocníků.

Václav Gröhling,
učitel informatiky



ZMĚNA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

V letošním školním roce se zvýšil počet žáků školy a s tím i zájem o školní družinu ze strany dětí i rodičů. Naší snahou je vytvořit pro děti ve družině především příjemné a bezpečné prostředí. Stávající prostory přestaly vyhovovat, a proto jsme se rozhodli přestěhovat třídu družiny do podkrovních prostor školy.

Myslíme přitom na to, že děti touží především po přirozeném pohybu, hrách s kamarády nebo odpočinku. V rámci programů družiny je mnoho příležitostí, aby se děti seznámily se základními zájmovými činnostmi, dokázaly se v nich orientovat a mohly si je vyzkoušet. Věříme, že tato široká zájmová orientace je důležitá pro jejich další rozvoj. Děti si musí mnohé aktivity „osahat“, teprve potom mohou volit to, co je nejvíce baví a v čem jsou úspěšné.

Od ledna pedagogický tým školy obohatila paní vychovatelka Helena Štěpánková. Víte, proč si vybrala právě naši školu?

“Čejovskou školu jako své pracovní působiště jsem si nevybrala zcela náhodou. V minulých letech jsem měla možnost ji několikrát navštívit a vždy jsem odcházela s příjemným pocitem na duši.... S manželem jsme šťastnými rodiči dvou dcerušek ve věku našich svěřenců. Aktivní čas s dětmi, hraní, domácí úkoly, zlobení i lumpárny jsou mi proto více než blízké. Dětský svět je čistý a krásný. Jsem moc ráda jeho součástí.”

TERMÍNY PLÁNOVANÝCH AKCÍ

sobota	4. 3.	Den žen - vystoupení dětí
sobota	18. 3.	Den pro seniory - vystoupení dětí
středa	5. 4.	Jarní dílničky pro veřejnost
sobota	15. 4.	Čistá Vysočina
úterý	9. 5.	Beseda pro rodiče s PaedDr. Zdeňkem Martínkem
středa	24. 5.	Den otevřených dveří
neděle	7. 5.	Den vítězství; průvod obcí
sobota	10. 6.	Setkání u rybníka
	21. - 25. 8.	Letní kemp

AŽ VÁM NEUTEČE ŽÁDNÁ NOVINKA

WEB

Veškeré informace o škole, nové články, kontaktní informace, důležité údaje, to vše najdete na našich webových stránkách

www.skolacejov.cz

FACEBOOK

Najdete nás i na Facebooku. Články, fotoalba, zajímavé odkazy a informace jsou k dispozici na

www.facebook.com/skolacejov

E-MAIL

Kontaktovat nás můžete na e-mailu

reditel@skolacejov.cz

Velice laskavě děkujeme zřizovateli školy, kterým je Obec Čejov za vstřícnost k potřebám rozvoje školy.

Aktuální číslo školních novin popisuje činnost a aktivity základní školy. V příštím čísle se můžete těšit na novinky z mateřské školky.

